

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тянь Юлии Аркадьевны на тему: «Влияние стереоизомерии женского организма на репродуктивную функцию при нормальной и сниженной фертильности», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 03.03.01 – Физиология, 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Одним из важных факторов, влияющих на эффективность программы экстракорпорального оплодотворения, является характер овариального ответа на стимуляцию суперовуляции и получение оптимального количества ооцитов и эмбрионов класса А и В. Судя по материалам автореферата, работа Ю.А. Тянь посвящена изучению особенностей репродуктивной системы у женщин с различным уровнем фертильности в зависимости от латерального поведенческого профиля асимметрий как неотъемлемой составляющей, определяющей функционирование женского организма.

Автор в своей работе выявил, что в зависимости от стереоизомерии женского организма овариальный ответ на индукцию суперовуляции в программе экстракорпорального оплодотворения имеет определенные отличия, которые обуславливают эффективность применения данного метода вспомогательных репродуктивных технологий. Большой интерес также представляет то, что автором были предложены способы решения вопроса о выборе схемы индукции суперовуляции для получения наиболее благоприятного результата на пути повышения эффективности данного метода вспомогательных репродуктивных технологий, поскольку позволяет прогнозировать овариальный ответ у женщин с различным уровнем фертильности.

В качестве положительного момента следует отметить, что работа выполнена на большом клиническом материале, что повышает точность исследования с использованием современных методов диагностики. Полученные автором результаты углубляют представления об особенностях репродуктивной системы у женщин в зависимости от латерального поведенческого профиля и уровня фертильности, что имеет большое

значение при разработке способов прогнозирования исхода программы экстракорпорального оплодотворения и направлено на снижение уровня неэффективности данного метода лечения.

Данные подвергнуты многоэтапному статистическому анализу с применением адекватных поставленным цели и задачам математических процедур.

На основании вышеизложенного, считаю, что работа Тянь Юлии Аркадьевны «Влияние стереоизомерии женского организма на репродуктивную функцию при нормальной и сниженной фертильности», соответствует требованиям, предусмотренным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 03.03.01 – Физиология, 14.01.01 – Акушерство и гинекология, а её автор достоин присуждения искомой степени.

Главный научный сотрудник  
отделения репродукции ГБУЗ МО  
«Московский областной научно-исследовательский  
институт акушерства и гинекологии»  
МЗ МО д.м.н., проф. Т.А.Назаренко



Адрес: 101000, г.Москва, ул.Покровка, д.22А

Телефон: 8(985)9987412

e-mail: [t.nazarenko@mail.ru](mailto:t.nazarenko@mail.ru)

Подпись проф. Т.А.Назаренко заверено  
Ученый секретарь «МОНИИАГ»,  
К.м.н. Никольская И.Г.

